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Bitva o benzín

Ke konci roku 1943, po dobytí jižní Itálie, se jedním z nejdůležitějších cílů spojeneckých letadel staly
podniky vyrábějící syntetický benzín z uhlí. Ty se nacházely ve zdejším okolí, v místech Zdzieszowice,
Kędzierzyn a vlastně i Bierawa a Blachownia. Všechny tři továrny byly v roce 1944 několikráte cílem
masivních útoků spojeneckého letectva. To samozřejmě nemohlo proběhnout bez obětí v řadách
civilních obyvatel, ale také v řadách zajatců a nedobrovolných pracovníků pracujících v těchto
továrnách. Tyto ztráty jsou odhadovány na cca 1000 osob zabitých v důsledku výbuchu bomb,
z čehož cca polovinu tvořili obyvatelé okolních měst a obcí.

americká letecká armáda, která měla v roce 1944 své základny v Itálii, svedla s Němci finálně1944.
vítěznou bitvu o zastavení výroby syntetického benzínu, která přešla do historie pod názvem
Bitvy o benzín. Kobercové nálety na továrny vyrábějící syntetický benzín probíhaly od července
do prosince 1944. Škody, které tyto nálety způsobily v prosinci nakonec výrobu zcela zastavily.

Při vyvolání války německé vládní orgány počítaly s možností náletů s bombardováním. V celém
Německu proto z toho důvodu bylo vybudováno tisíce zděných a betonových bunkrů. V regionu
Kędzierzyna-Koźle se můžeme dodnes setkat s mnoha druhy ochranných bunkrů – od obezděných
nebo betonem zesílených úzkých prostor, které mohly chránit maximálně tak před úlomky, až po
specializované bunkry typu Saltzgitter (např. na ulici Piotra Skargi ve městě Kędzierzyn-Koźle),
které měly vydržet bezprostřední zásah bombou o váze 250 kg.

Formou aktivní ochrany průmyslových objektů byla speciálně instalovaná zařízení vyrábějící páru,
která po informaci o blížících se spojeneckých letadlech začala vyrábět páru a celý terén továrny tak
dokázala ukrýt v mlze.

Nezávisle na těchto různých obranných prostředcích fungovalo také protiletadlové dělostřelectvo,
silné a početné a využívající systém sledovacích stanic v celé Němci ovládnuté Evropě. Jeho součástí
bylo několik divizí – Flak-Division. Tyto pak měly k dispozici jak stacionární, tak i mobilní děla.

Zkoumání a uchování informací o historii bitvy o syntetický benzín se věnuje Sdružení Blechhammer
– 1944. Již více než deset let spravuje toto sdružení muzejní prostory v podzemích Kulturního domu
„Lech” na sídlišti Blachownia, a v posledních letech dostalo také k dispozici bunkr typu Salzgitter,
který se nachází také na zmíněném sídlišti. Navštívit muzeum je možné po předchozí telefonické
domluvě – kontakt: www.blechhammer1944.pl.


